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В умовах повоєнного відновлення України особливої актуальності 

набуває проблема якісної підготовки кваліфікованих робітників у закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти (далі – П(ПТ)О). Формуванням їх 

професійних компетентностей безпосередньо займаються педагогічні 

працівники закладів П(ПТ)О – майстри виробничого навчання та викладачі 

професійно-теоретичної підготовки. Формування їх психолого-педагогічних 

компетентностей здійснюється під час проходження підвищення кваліфікації у 

Білоцерківському інституті неперервної професійної освіти ДЗВО «Університет 

менеджменту освіти» НАПН України, яке відбувається із застосуванням 

інноваційних технологій. 

Інноваційні педагогічні технології застосовуються викладачами Інституту 

при проведенні різних форм навчальних занять: онлайн-лекцій, семінарських 

занять, тематичних дискусій, конференцій, спецкурсів, семінарів-практикумів, 

які проводяться із застосування хмарного сервісу Microsoft Teams платформи 

Office 365.  

Майстри виробничого навчання та викладачі професійно-теоретичної 

підготовки ЗП(ПТ)О проходять підвищення кваліфікації за трьома етапами, з 

яких два  - очні (45 та 30 навчальних годин), один – дистанційний (75 

навчальних годин). Формування психолого-педагогічних компетентностей 



слухачів відбувається в процесі вивчення чотирьох з п’яти навчальних модулів: 

«Педагогічний менеджмент і психологія професійної діяльності», «Дидактика 

професійної освіти», «Освітні інновації в професійній діяльності педагога 

професійної (професійно-технічної) освіти» та «Інноваційні технології в закладі 

професійної (професійно-технічної) освіти».  

Інноваційні технології формування професійних компетентностей 

здобувачів П(ПТ)О розглядаються під час вивчення кожного змістовного 

модуля. Наприклад, при вивченні навчального модуля «Педагогічний 

менеджмент і психологія професійної діяльності» інноваційні педагогічні 

технології розглядаються при проходженні наступних змістовних модулів: 

«Освіта для сталого розвитку в контексті закладів П(ПТ)О», «Професійне та 

емоційне вигорання педагогічних працівників ЗП(ПТ)О», «Соціально-

педагогічна робота зі здобувачами П(ПТ)О», «Превентивне виховання в 

закладах П(ПТ)О», «Профорієнтаційна робота в закладах П(ПТ)О», 

«Підготовка педагогічних працівників до створення інклюзивного освітнього 

середовища в закладах П(ПТ)О», «Основи андрагогіки», «Психологічні умови 

особистісного розвитку майбутнього кваліфікованого робітника».  

Велика увага інноваційним педагогічним технологіям приділяється і при 

вивченні навчального модуля «Дидактика професійної освіти», особливо при 

оволодінні наступними змістовними модулями: «Методичні основи планування 

професійно-теоретичної підготовки», «Форми організації освітнього процесу в 

закладах П(ПТ)О», «Методичний супровід професійно-теоретичної 

підготовки»,  «Підготовка конкурентоспроможного фахівця в сучасних 

умовах», «Оцінювання і контроль навчальних досягнень здобувачів П(ПТ)О».  

Наступні два навчальні модулі («Освітні інновації в професійній 

діяльності педагога П(ПТ)О» та «Інноваційні технології в закладі П(ПТ)О») 

безпосередньо присвячені інноваційним педагогічним технологіям. Наприклад, 

навчальний модуль «Освітні інновації в професійній діяльності педагога 

П(ПТ)О» включає наступні змістовні модулі: «Інновації в освіті в умовах 

євроінтеграції України, трансформації світового, європейського та вітчизняного 



ринку праці», «Використання норм сучасного диджитал-етикету як виклик 

онлайн-навчання», «Інтерактивні технології навчання», «Використання онлайн-

інструментів для синхронного та асинхронного навчання в закладах П(ПТ)О», 

«Розвиток мовної компетентності у педагогів професійної освіти». 

Найбільш докладно інноваційні педагогічні технології розглядаються в 

процесі вивчення навчального модуля «Інноваційні технології в закладі 

П(ПТ)О», до якого відносяться наступні змістовні модулі: «Сучасні технології 

навчання дорослих в системі безперервної професійної освіти», «Інноваційні 

технології в роботі педагога закладу професійної освіти», «Селф-коучинг як 

технологія самолідерства та управління професійними змінами». 

По кожному заняттю викладач у вкладці «Дописи» та «Файли» хмарного 

сервісу Microsoft Teams платформи Office 365 приєднує матеріали 

електронного навчального курсу, які слухачі можуть завантажити: завдання до 

семінарських занять, комплекс практичних тестових завдань, проблемно-

пошукові питання для самостійної та індивідуальної роботи, презентації, 

анотацію електронного курсу, глосарій ключових слів, інформацію про 

викладача, профіль типової освітньої програми та сама програма, робочий 

навчальний та тематичний плани курсу, цифрова бібліотека. Перевірити рівень 

сформованості компетентностей з кожної теми слухачі можуть за 

контрольними тестами, розташованими у вкладці «Завдання» хмарного сервісу 

Microsoft Teams платформи Office 365. 

Практичною реалізацією інноваційних педагогічних технологій є єдина 

освітньо-цифрова екосистема, яка міститься на офіційному сайті 

Білоцерківського інституту неперервної професійної освіти і включає: LMS 

«Профосвіта» (https://profosvita.org/, зареєстровано більше 8000 учасників), 

хмарний сервіс Microsoft Teams платформи Office 365 (понад 4000 

зареєстрованих), Школу педагогічного коучингу та її цифровий двійник – 

Віртуальну школу педагогічного коучингу, Консалтинговий центр, онлайн-

консультаційний пункт «Новітні виробничі технології», інформаційно-

аналітичний ресурс «Методична скарбничка», онлайн-центр психологічної 

https://profosvita.org/


підтримки «ReVita», онлайн-Академію цифрових технологій, цифрову 

бібліотеку Інституту, цифрові навчальні курси, цифрові програмно-методичні 

комплекси, персональні веб-ресурси викладачів, власний сайт Інституту 

(https://binpo.com.ua/), власний ютуб-канал (https://t1p.de/six2k), телеграм-канал 

(https://t.me/binpo_umo), віртуальні рубрики на сайті Інституту для 

неформальної освіти та професійного розвитку фахівців. Автором єдиної 

освітньо-цифрової екосистеми Білоцерківського інституту неперервної 

професійної освіти є його директорка Сидоренко В.В. 

Більшість слухачів, які проходять підвищення кваліфікації у 

Білоцерківському інституті неперервної професійної освіти, використовують у 

роботі матеріали, розташованими у вкладці «Методична скарбничка» LMS 

«Профосвіта» (https://profosvita.org/) на офіційному сайті Інституту. У ній 

містяться найкращі методичні розробки навчальних занять, об’єднані у 

професійні розділи. Проведене нами опитування понад 200 слухачів показало, 

що усі вони ознайомлені зі змістом розділу «Методична скарбничка», 

переважна більшість (65%) завантажували та використовували в роботі 

методичні розробки звідти, а третина (35%) планують це зробити. Жоден зі 

слухачів не зазначив, що цей розділ не є корисним для них. 

Таким чином, інноваційні педагогічні технології активно застосовуються 

в процесі формування психолого-педагогічних компетентностей педагогічних 

працівників закладів П(ПТ)О, яке безпосередньо здійснюється у 

Білоцерківському інституті неперервної професійної освіти ДЗВО «Університет 

менеджменту освіти» НАПН України із застосуванням платформи Teams та 

сайту закладу (особливо у розділах «Методична скарбничка» та «Бібліотека»). 

Питання, пов’язані з інноваційними педагогічними технологіями, включені до 

кожного змістовного модуля освітніх програм підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників закладів П(ПТ)О. 
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